



**ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ФОНД
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО
СТРАХОВАНИЯ**

Всероссийский союз пациентов

Новослободская ул. 37, корп. 4А, Москва, ГСП-4, 127994
тел.: (495) 870-9680, доб. 1513, факс: (499) 973-4455
e-mail: general@ffoms.gov.ru, <http://www.ffoms.ru>

19.12.2024 №00-10-30-4-06/20504

на № _____

Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (далее – Федеральный фонд) рассмотрел по компетенции обращение сопредседателей Всероссийского союза пациентов Я.В. Власова и Ю.А. Жулева по вопросу порядка применения клинических рекомендаций и сообщает следующее.

К основным принципам обязательного медицинского страхования в соответствии с Федеральным законом от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (далее- Федеральный закон № 326-ФЗ) отнесены государственная гарантия соблюдения прав застрахованных лиц на исполнение обязательств по обязательному медицинскому страхованию в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования. Соблюдение права застрахованных лиц обеспечивается также в рамках контрольно-экспертных мероприятий.

В соответствии со статьей 40 Федерального закона № 326-ФЗ организация контроля объемов, сроков, качества и условий предоставления медицинской помощи осуществляется путем проведения медико-экономического контроля, медико-экономической экспертизы, экспертизы качества медицинской помощи.

Применяемые в сфере обязательного медицинского страхования правила и процедуры контрольно-экспертных мероприятий предполагают проведение экспертиз качества медицинской помощи путем оценки соответствия предоставленной застрахованному лицу медицинской помощи порядкам оказания медицинской помощи, клиническим рекомендациям, что в полной мере соответствует требованиям статей 4 и 10 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее - Федерального закона № 323-ФЗ), в соответствии с которыми доступность и качество медицинской помощи, как основной принцип охраны здоровья, обеспечивается применением порядков оказания медицинской помощи, стандартов медицинской помощи, а также клинических рекомендаций.

Статьей 64 Федерального закона № 323-ФЗ установлено, что критерии оценки качества медицинской помощи формируются по группам заболеваний или состояний на основе соответствующих порядков оказания медицинской помощи и клинических рекомендаций.

Таким образом, критерии оценки качества медицинской помощи должны отражать как требования вышеуказанных порядков, так и клинических рекомендаций как документов, обеспечивающих реализацию положений, установленных частью 1 статьи 37 Федерального закона № 323-ФЗ.

Также частью 2 статьи 64 Федерального закона № 323-ФЗ установлены требования к критериям оценки качества медицинской помощи, которые предусматривают выявление нарушений при оказании медицинской помощи, в том числе: оценку своевременности ее оказания, правильность выбора методов профилактики, диагностики, лечения и реабилитации, степень достижения запланированного результата.

При проведении экспертизы качества медицинской помощи в системе обязательного медицинского страхования в совокупности оценивается полнота и своевременность проведения профилактических, диагностических, лечебных, реабилитационных мероприятий, финансируемых в объеме тарифов на оплату медицинской помощи по обязательному медицинскому страхованию программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, формируемой, в том числе с учетом порядков оказания медицинской помощи, стандартов медицинской помощи, разработанных в том числе на основе клинических рекомендаций.

Федеральным фондом совместно с Всероссийским союзом страховщиков был рассмотрен проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации «Об утверждении критериев оценки качества медицинской помощи», разработанного взамен приказа Минздрава России от 10.05.2017 № 203н, позиция о необходимости его переработки в соответствии с требованиями Федерального закона № 323-ФЗ была направлена в адрес Министерства здравоохранения Российской Федерации.

В настоящее время Федеральным фондом совместно с Всероссийским союзом страховщиков в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации проводится работа по разработке чек-листов для проведения экспертизы качества медицинской помощи, оказанной застрахованному лицу по заболеваниям в соответствии с клиническими рекомендациями.

Федеральный фонд при совершенствовании подходов к проведению экспертных мероприятий будет руководствоваться принципами обязательного медицинского страхования и готов к сотрудничеству в Всероссийском союзом пациентов.

Председатель



И.В. Баланин